



海南日报 A03

2015年9月27日 星期日

值班主任：苗娟 编辑：王红卫 美编：石梁均

习近平同美国总统奥巴马共同会见记者

习近平强调

- 中国改革不会停滞、开放不会止步。
- 中美双方在南海问题上有着诸多共同利益。
- 中美作为两个网络大国，应该加强对话和合作，对抗摩擦不是正确选项。
- 民主和人权是人类共同追求，同时必须尊重各国人民自主选择本国发展道路的权利。
- 人们应摒弃你输我赢、零和博弈旧观念，树立和平发展、合作共赢新理念。

新华社华盛顿9月25日电（记者孟娜 王丰丰 周而捷）国家主席习近平25日在华盛顿同美国总统奥巴马举行会谈。会谈后，两国元首共同会见记者。

习近平指出，两天来，我同奥巴马总统举行建设性和富有成果的会晤，围绕各自国家内外政策、双边关系重要议题、国际和地区形势深入交换意见，达成广泛重要共识。

习近平介绍了两国元首会晤的具体成果并强调，经过36年发展，中美利益深度交融，对世界和平和人类进步肩负重任更加重大。双方应该合作和能够合作的领域更加宽广。中方愿意同美方一道，以锲而不舍、积土成山的精神，推动两国关系不断取得新进展，更好造福两国人民和世界人民。

习近平强调，中国正在全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党，以实现全面建成小康社会的宏伟目标。中国改革不会停滞、开放不会止步。中国坚定不移走和平发展道路，致力于同世界各国发展友好合作关系。同美方一道，努力构建新型大国关系，实现双方不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢，是中国外交政策优先方向。

习近平指出，中美双方在南海问题上有着诸多共同利益。双方都支持维护南海和平稳定，支持直接当事国通过谈判协商和平解决争议，支持维护各国依据国际法享有航行和飞越自由，支持通过对话管控分歧，支持全面、有效落实《南海各方行为宣言》，并在协商一致基础上尽早完成“南海行为准则”磋商。双方同意继续就有关问题保持建设性沟通。

关于网络安全问题，习近平指出，中美作为两个网络大国，应该加强对话和合作，对抗摩擦不是正确选项。中美两国主管部门就共同打击网络犯罪达成重要共识，同意加强案件协查和信息分享，

各自政府都不从事或在知情情况下支持网络窃取知识产权，探讨推动制订国际社会网络空间合适的国家行为准则，建立两国共同打击网络犯罪及相关事项高级别联合对话机制，设立热线电话。

在谈到民主和人权问题时，习近平指出，民主和人权是人类共同追求，同时必须尊重各国人民自主选择本国发展道路的权利。中国人民实现中华民族伟大复兴中国梦的过程，本质上就是实现社会公平正义和不断推动人权事业发展的进程。中方愿继续在平等和相互尊重基础上，同美方开展人权对话，扩大共识、减少分歧、相互借鉴，共同提高。

在回答关于中美关系的提问时，习近平强调，当今世界已经进入各国相互依存的经济全球化时代。人们应摒弃你输我赢、零和博弈旧观念，树立和平发展、合作共赢新理念。中国发展好了，对世界有利，对美国也有利；美国发展好了，对世界和中国也有利。中美两国共同利益远远大于分歧。我真诚希望，中美双方从两国人民和世界人民根本利益出发，共同努力构建中美新型大国关系。这应该成为双方坚定不移的努力方向。中国提出“一带一路”、建立亚洲基础设施投资银行等倡议是开放、透明、包容的，欢迎包括美国在内有关各方积极参与。

奥巴马再次欢迎习近平主席对美国进行国事访问，感谢中方致力于美中合作，认为这不仅利于两国，而且造福世界。他同习近平主席举行了非常富有成果的会晤，就经贸投资、网络安全、南海、人权、人文交流以及落实伊核问题全面协议、推动朝鲜半岛无核化、阿富汗重建、应对气候变化、维和等议题坦诚、建设性地交换意见，加深了彼此了解，达成重要共识。美方重申坚持一个中国政策，认为一个稳定、繁荣、和平的中国将在国际事务中发挥建设性作用。



9月25日，国家主席习近平在华盛顿同美国总统奥巴马举行会谈。会谈后，两国元首共同会见记者。

习近平和彭丽媛出席奥巴马总统举行的欢迎宴会



9月25日，国家主席习近平和夫人彭丽媛出席美国总统奥巴马在白宫为他们举行的隆重欢迎宴会。

据新华社华盛顿9月25日电（记者陈贽 孟娜）国家主席习近平和夫人彭丽媛25日晚出席了美国总统奥巴马在白宫为他们举行的隆重欢迎宴会。

当日晚7时，习近平和彭丽媛抵达白宫，奥巴马和夫人米歇尔在门口迎接。两国元首夫妇合影，出席贵宾酒会，并同双方参加宴会人员握手。迎宾结束后，两国元首夫妇前往白宫东厅就座。

宴会开始后，奥巴马和习近平分别致祝酒辞。奥巴马在致辞中再次对习近平来访表示热烈欢迎。奥巴马表示，习近平主席和我在此次会谈中就继续加强两国各领域合作达成共识。中美不仅需要合作，也能保持合作，因为两国人民的长久友谊使我们充满信心。二战中中国村民营救美国飞行员，两国人民那时起就结下了兄弟般情谊。近年来双方民间旅游、留学越来越多，交往日益频繁。近期两国共同帮助非洲抗击埃博拉疫情，谱写了中美携手应对全球性挑战的佳话。

习近平指出，30多年来，中美关系历经风雨，砥砺前行，取得了非凡成就。展望未来，我坚信，面对前所未有的共同利益和共同责任，中美关系的明天一定会更加美好。中国古人说：“为者常成，行者常至。”林肯总统也说过：“预测未来最好的办法就是去创造未来。”让我们坚持相互尊重、相互借鉴，不断加深相互了解和信任，大力拓展双边、地区、全球层面的协调和合作，把双方绘就的蓝图一步一步变成现实，以创新精神谱写中美关系新的历史篇章。

宴会自始至终洋溢着热情友好的气氛。美国艺术家表演了精彩的文艺节目。

出席宴会的有美国副总统拜登、国务卿克里以及内阁主要成员、各界名流共约220人。

习近平出席拜登副总统和克里国务卿联合举行的欢迎午宴

新华社华盛顿9月25日电（记者徐剑梅 郝亚林）国家主席习近平25日出席美国副总统拜登和国务卿克里在国务院联合举行的欢迎午宴。

习近平在致辞中指出，今年是世界反法西斯战争胜利70周年，也是中国人民抗日战争胜利70周年。70年前，中美两国并肩作战，共同抵抗法西斯侵略，捍卫了人类和平、自由、正义。中国人民永远不会忘记美国人民所给予的宝贵援助。70年来，中美关系历经风雨，总体上不断向前发展，给两国人民和

世界人民带来许多福祉。展望未来，中美两国应该增进战略互信，实现和平相处，共同做大合作的“蛋糕”，更多更好造福两国人民和国际社会。

习近平强调，我同奥巴马总统坚定致力于构建中美新型大国关系。在这一共识指引下，这次访问达成丰硕成果，在投资、人文交流、应对气候变化、多边事务协调和合作等方面取得新的重要进展。这再一次向世界明确发出了中美加强合作、共迎挑战的积极信号。我相信，只要我们

双方携手努力，锲而不舍，就一定能够不断开创中美关系新局面，更好造福两国人民和世界人民。

拜登表示，近两天来，奥巴马总统同习近平主席进行了多次坦诚深入交谈，双方就增进互信、促进两国各领域合作、妥善管控彼此分歧达成广泛共识。美方重申，中国和平发展将对世界产生正面、积极影响。中美两国有着广泛共同利益。两国之间尽管存在问题，但没有不能解决的问题。两国之间也有竞争，但这是健康

的竞争关系，两国可以借此相互借鉴，共同发展。

克里表示，中美两国在应对气候变化等全球性问题上进行了卓有成效的合作。两国人口占世界四分之一、经济总量占世界三分之一，两国合作的成效远大于其他国家。中美两国只要开诚布公、求同存异，完全可以克服分歧，取得更大合作成就。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平会见美国国会参众两院领导人

据新华社华盛顿9月25日电（记者田帆 李建敏）国家主席习近平25日在华盛顿国会山集体会见美国国会参议院和众议院领导人。

参议院多数党领袖麦康奈尔、参议院少数党领袖里德、众议长博纳、众议院少数党领袖佩洛西及两院主要委员会负责人参加。

美国民主、共和两党历届政府共同努力的结果，也离不开两国立法机构支持。2013年，我同奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤以来，中美在双边、地区、全球层面各领域的协调与合作都上了一个新台阶。这次访问期间，我同奥巴马总统举行了坦诚深入会谈，同美国社会各界广泛接触。双方同意继续深化两国战略沟通，增进战略互信，加强经贸、两军、人文、气候变化、发展等领域以及重大国际地区问题上的合作。

习近平强调，我们要把一个更加美好

的中美关系留给子孙后代。这是中美双方应该长期为之努力的目标。中美作为世界最大发展中国家和最大发达国家，两国关系如何发展，是摆在我们面前的重大历史课题。中美关系发展要防止跌入所谓大国冲突对抗的“修昔底德陷阱”，要拓展合作、管控分歧，使两国关系发展成果更多惠及两国人民和世界人民。中美共同利益只会扩大、不会减少，合作领域只会拓宽、不会变窄。要正确看待中美之间存在的分歧，并以建设性方式妥善处理。

参加会见的美国国会两院领导人欢迎习近平对美国进行国事访问。他们表示，近年来，中国的发展取得了令人瞩目的成就。中美关系也迅速发展，两国经济联系日益紧密，双方在气候变化、发展等领域的合作有利于中美两国和全世界。当前，中美关系面临重要发展机遇，对世界产生重要影响。美国国会愿为巩固和深化两国之间的友好和合作发挥积极作用。

双方就中国经济形势、气候变化、南海、人权、网络、投资环境等交换了看法。



彭丽媛与米歇尔共同为大熊猫幼崽选定名字“贝贝”。

（本版照片新华社发）

彭丽媛同米歇尔共同参观美国国家动物园大熊猫馆

共同为大熊猫幼崽选定名字“贝贝”

新华社华盛顿9月25日电（记者霍小光 长远）当地时间25日上午，国家主席习近平夫人彭丽媛同美国总统奥巴马夫人米歇尔在华盛顿共同参观美国国家动物园大熊猫馆。

彭丽媛同米歇尔抵达后，受到动物园负责人和华盛顿育英学校儿童热烈欢迎。彭丽媛和米歇尔欣赏了孩子们充满童趣的表演。随后，彭丽媛和米歇尔看望了大熊猫“添添”和新出生的大熊猫幼崽，共同为大熊猫幼崽选定了名字“贝贝”，并出席了

参加会见的美国国会两院领导人欢迎习近平对美国进行国事访问。他们表示，近年来，中国的发展取得了令人瞩目的成就。中美关系也迅速发展，两国经济联系日益紧密，双方在气候变化、发展等领域的合作有利于中美两国和全世界。当前，中美关系面临重要发展机遇，对世界产生重要影响。美国国会愿为巩固和深化两国之间的友好和合作发挥积极作用。

彭丽媛表示，大熊猫是连接中美两国人民的纽带。我高兴地得知，美国民众非常喜爱大熊猫。我相信大熊猫将会继续给两国民众特别是孩子们带来更多欢乐和友谊。